

民生实事 督查行

铺就“四好农村路” 促进乡村百业兴

■文/图 本报记者 齐国霞
行驶在源汇区的农村公路上，记者看到道路平坦舒适，路两侧种植的玉米等农作物长势喜人，沿线造型别致的路域文化牌也让人眼前一亮……目之所及，一幅宜居宜业的新蓝图、富足图，正在省级“四好农村路”示范县（区）的源汇区徐徐铺开。

8月25日，记者走进位于源汇区空冢郭镇王会朝村的高效生态农业示范园，50座大棚已进入短暂的“休耕期”，一些工人正在进行维护工作。“前两个月，玉菇甜瓜、小吊瓜等农产品上市的时候，全国各地来运货的大货车在示范园排成了长队。”该村党支部书记王印年说，这都得益于便利的运输条件，货车下高速后，由漯舞路拐至皇十线就可直达示范园，极大提高了运输效率。

如今的皇十线两侧，桑葚、草莓、火龙果等种植园遍布，每逢瓜果上市期，来运货的车辆络绎不绝。但多年前，皇十线还是水泥路，由于年久失修，路面坑坑洼洼，村民出行不便，更别提运输瓜果了。新建成的皇十线为双向两车道，按照三级标准建设，路面



建成后的召陵区前万线青年镇段。

平坦舒适，便利的交通也带动了周边乡村的经济快速发展。

皇十线的建设只是我市各地创建省级“四好农村路”示范县（区）的一个缩影。如今，我市充分发挥农村公路建设作为乡村振兴的“先手旗”“牛鼻子”作用，积极落实省定重点民生实事，农村公路建设和管护能力显著提升，一条条美丽的农村公路搭建了乡村振兴的“快车道”。

“加快推动‘四好农村路’高质量发展，新改建农村公路80公里、改造危桥20座是今年省定重点民生实事。”市公路事业发展中心农村公路工程部部长张浩告诉记者，该中心组织业务部室集中研讨，将建设任务分解，采取“一图一表一台账”的方式，明确责任分工；安排专业技术人员组建项目技术指导小组，参与项目建设全过程，加大督导力度，及时解

决存在问题；高位推进项目实施和资金支付，联合市督查、质监部门共同严把建设质量关。

截至目前，全市共完成新改建农村公路83公里，占民生实事年度目标80公里的104%；完成危桥改造15座，占民生实事年度目标20座的75%，为提前超额完成全年任务打下了坚实的基础。

面对项目建设资金紧张的问题，市公路事业发展中心主

动作为，组织开展项目规划储备工作，按照省、市确定的农村公路建设发展方向，分析我市农村公路的薄弱环节，针对县道、乡道提升改造，建制村、自然村道路改（扩）建和支持地区产业发展等开展项目的调查规划，纳入项目库管理，组织县区开展存量危桥的前期施工图设计和审查批复工作，加强与上级业务主管部门的沟通，及时反馈我市项目规划情况和建设需求。

在新改建农村公路和危桥改造的同时，市公路事业发展中心提升道路管养能力，推动通行条件和路域环境的提档升级，健全农村公路“路长制”，依托路面技术状况自动化检测成果，有针对性地开展道路提升整治。今年上半年，市公路路标线100余公里，补栽路树7千余株。同时，结合宜居宜业和美乡村建设、人居环境整治、“五星”支部创建等，加速推进农村公路“路田分家”“路宅分家”“绿色廊道”建设，统筹推进农村路域环境优化美化，助力农村乡风文明建设。

开辟合作新领域 助力企业拓市场

（上接01版）详细了解口岸建设、商贸往来、商业运营模式、产业发展规划及海关、边检便利化通关、跨境合作等情况，实地感受新疆作为中欧班列的必经区域、丝绸之路经济带核心区，在共建“一带一路”中取得的显著成效、蓬勃的发展活力。黄钊要求相关县区、部门积极学习、借鉴当地成功经验和创新做法，转变思路路径、完善制度机制，推动帮助更多企业积极融入和服务构建新发展格局，在国家推动共建“一带一路”中寻求发展机遇，不断扩大对外开放水平，增强动力活力。

宣传推介漯河，共谋合作发展。“希望各位企业家常回家看看，近距离触摸家乡的发展脉搏，积极为家乡发展添砖加瓦。”8月24日，黄钊来到新疆河南商会，与企业家们畅叙乡情、共话未来。在共同观看了我市城市宣传片和新疆河南商会宣传片后，黄钊向企业家们简要介绍了我市经济发展态势、区位优势、产业特色、创新生态和营商环境等情况，希望新疆

河南商会发挥渠道平台优势，大力宣传推介漯河，带动更多商会会员参加明年的食博会、走进漯河考察，寻觅商机、投资兴业；积极牵线搭桥，拓展漯河与新疆地区经贸合作，助推更多漯河产品走进新疆、走向国门。漯河将持续优化营商环境，为企业发展搭建平台、提供高效周到服务和坚强有力保障。

新疆维吾尔自治区工商联副主席、新疆河南商会会长朱军对我市在全省全面领先、持续领先的发展态势，亲商爱商重商的投资环境给予高度评价，表示商会将持续发挥作用，讲好漯河故事，鼓励动员更多企业到漯河投资考察，努力为促进新疆各地和漯河合作交流作出新的更大贡献。

8月23日、24日在乌鲁木齐考察期间，黄钊一行还走进新疆帕戈郎食品有限公司座谈交流，深入新奇康药业股份有限公司、新疆西域轻工基地（集团）有限公司考察，了解当地食品、生物医药、商贸物流业发展特色，寻找合作契合点，努力实现资源共享、优势互补、发展共赢。

让幸福暖到每一名群众

（上接01版）近两年来，孟庙镇坚持以党建引领社区治理，建立健全五里庙幸福社区党委负责、构建“内外双循环”的党组织运行机制，以及党员代表、居民代表、网格员等共同参与的“510”圆桌议事会制度，以“小手拉大手、吸粉中青年”为有效抓手，实现人人参与共建。

市委八届六次全会提出，要以改革的思维丰富提升现代化食品名城、创新之城、幸福之城内涵，统筹发展基本公共服务、普惠生活服务和品质生活

服务，做大多样化生活性服务业新增长点。如今，在党建引领下，以文化为主线、场景为载体、运营为手段，孟庙镇五里庙社区全力描绘了一幅服务需求全覆盖、服务人群全覆盖及服务响应零延时的幸福社区生活链图景，形成了布局合理、业态齐全、功能完善、智慧高效的“15分钟便民生活圈”，为周边19个小区3.5万居民提供养老托幼个性化服务，让实事办到群众心里，让满意挂在群众笑脸上，让幸福暖到每一位社区群众。

关于李冰等7名同志拟任职的公示

现将经市委研究的拟任职干部情况公示如下，请予监督：

李冰，男，汉族，1987年2月生，在职研究生，中共党员，现任舞阳县县委常委、三级调研员、舞阳经济技术开发区党工委书记、管委会主任，拟提名为市直单位正职人选。

陈向凡，男，回族，1972年6月生，中央党校大学，中共党员，现任郾城区委副书记、二级调研员，拟提名为市直单位正职人选。

高鹏，男，汉族，1984年9月生，大学，中共党员，现任源汇区委常委、办公室主任、三级调研员，拟任市政府直属事业单位正职。

何国旭，男，汉族，1971年8月生，在职大学，中共党员，现任郾城区委常委、区纪委书记、区监察委员会主任、三级

调研员、四级高级监察官，拟任县（区）党委副书记。

赵方略，男，汉族，1973年9月生，中央党校大学，中共党员，现任郾城区政府副区长、三级调研员，拟任县（区）党委常委。

李铸涛，男，汉族，1977年3月生，在职大专，中共党员，现任郾城区裴城镇党委书记、四级调研员，拟提名为县（区）政府副县（区）长人选。

李云超，男，汉族，1976年1月生，省委党校大学，中共党员，现任召陵区召陵镇党委书记、四级调研员，拟提名为县（区）政府副县（区）长人选。

公示期限：2024年8月27日至2024年9月2日
监督电话：0395-12380
中共漯河市委组织部
2024年8月26日

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

共青团临颍县委：呵护青春心灵 助力健康成长

■文/图 本报记者 姚晓晓
“青少年心理问题要从家庭、学习、交友等方面综合分析，结合青少年实际情况，倾听他们的心声，采取合适的办法帮他们解决心理问题、摆脱心理困境。”8月20日，在共青团临颍县委组织举办的青少年心理健康工作者培训会上，国家二级心理咨询师陈玉霞正在授课。

“这次培训收获很大，我学到了很多，能帮助我解决实际问题。”青少年心理健康工作者李良告诉记者，这次培训解开了她长期以来关于心理健康课上理论与活动如何有效结合的困惑，为今后的工作提供了有力支持。

这是共青团临颍县委扎实推进2024年省定民生实事工作——青少年心理健康服务进村（社区）行动的一个缩影。“我们以促进青少年身心健

康为根本，从提高青少年心理素质入手，以搭建心理健康服务平台为抓手，联合专业心理咨询师队伍，扎实开展心理健康服务，积极构建家庭、学校、社会‘三位一体’心理维护体系，为青少年的健康成长保驾护航。”共青团临颍县委相关工作人员说。

为高标准建设心理健康工作阵地，共青团临颍县委以固厢乡、杜曲镇为依托，升级改造心理健康服务场所，配备了测评室、咨询室、沙盘室、团体辅导活动室、心理解压室、办公接待区等功能性设施；设置了志愿服务队伍管理制度、心理健康服务个案管理规范、心理健康服务阵地管理规范等相关版面。

“今年共接待青少年个案咨询300多人，团县委联合社会组织心理健康服务志愿者等共同组成工作专班，配备专职

的国家二级心理咨询师和兼职高级心理咨询师各1名，组建了一支25人的心理志愿服务队伍，为开展青少年心理服务打好坚实的基础。”共青团临颍县委工作人员说。

在“临颍青年”微信公众号上，记者看到很多普及青少年心理知识文章和分期推送的心理健康服务活动报道。共青团临颍县委还依托“12355”心理咨询服务热线，通过电话专访、上门服务等形式开展青少年心理服务，通过心理疏导解决青少年厌学等问题。

同时，共青团临颍县委在全县16个乡镇（街道）同步开展线下青少年心理健康服务进村（社区）行动，对目标任务进行详细安排，活动开展向青少年较为集中、心理健康服务需求较大的乡镇（街道）和重点青少年群体倾斜，推动临颍县青少年心理健康服务全面提

质增效。截至目前，临颍县青少年心理健康服务进村（社区）行动已开展心理健康科普、团辅活动80场，服务青少年3663人

次；线下青少年个案咨询已完成313人次。青少年心理健康工作者培训于8月20日完成，培训青少年心理健康工作者40人。



共青团临颍县委组织开展的青少年心理健康工作者培训会。

落实改革任务 持续攻坚突破

（上接01版）落实“六职+全员”招商机制，抓好产业链招商、基金招商、第三方机构招商、展会平台招商，确保下半年签约超亿元项目13个以上。抓好“三个一批”、“三个五百亿”、18个省市重点项目建设，加快现代食品产业园等项目建设进度，做好项目入库，形成新的增长点。用好“四大办”统筹会商、“指挥部+工作专班”等工作机制，全力加快项目建设。抓

好清理“五高”工作，把有限的资源用于保障重点项目。

坚持强链集群，在推动产业提质上攻坚突破。充分发挥双汇、正大、中誉等龙头企业带动作用，加快推进国汇预制菜产业园、宠物经济产业园等项目建设，保障双汇团餐、正大300万蛋鸡等项目有序运营，力争双汇15万吨高温肉制品、正大深加工产业园等项目尽快落地，壮大产业集群。建立六大产业链动态调整机制及招

商引资、在建项目、产业链培育清单互通机制，筑牢产业链群发展基础。加快“一转带三化”步伐，加强企业梯度培育，全年新增规模以上工业企业25家，壮大骨干企业群体。

坚持底线思维，在保障本质安全上攻坚突破。统筹好发展和安全，聚焦“一老一小一青壮”民生工作，抓好教育、医疗、养老等民生实事办理，兜住兜牢民生底线；推进安全生产治本攻坚三年行动，

不间断排查、整改、消除各类问题隐患，守牢安全生产底线；扎实开展信访问题源头治理三年攻坚行动，争创全国信访工作示范县，守牢社会稳定底线。

李湛表示，召陵区将以进一步全面深化改革为动力，聚焦高质量发展首要任务，以攻坚的姿态奋战三季度、冲刺全年红，确保顺利完成全年各项目标任务，为现代化漯河“三城”建设贡献更多召陵力量。

节约用水 人人有责

——树立节水意识 反对浪费水源——

